

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO EN CATALUNA

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Barcelona martes, 3 de enero de 1939

Año IX - Epoca IV - Número 2086



PARA LA COMISION DE ENCUESTA

Significado del martirologio del Pueblo español

La aviación italoalemana ha vuelto a enseñarse con la población civil de Barcelona, celebrando a su modo, al modo típicamente totalitario, la entrada del nuevo año. Otra vez, y coincidiendo precisamente con la presentación de credenciales del nuevo embajador de la República francesa, ha buscado la metralla fascista las calles céntricas de la ciudad, arrojando a voleo las bombas allí donde sólo podían causar víctimas personales, matando, al azar, hombres, mujeres o niños.

La Comisión Británica de Encuesta Aérea, con sede en Toulouse, llamada urgentemente por el Gobierno de la República, ha tenido que registrar sobradas pruebas de la barbarie fascista tanto más cuanto que ésta ha vuelto a barriar estando presente la referida Comisión en Barcelona.

Queda un sabor de trágico humorismo después de estos actos protocolarios donde se trata de establecer legalmente, no se sabe con qué fines prácticos, lo que todo el mundo sabe, lo que se ha venido produciendo casi a diario desde hace dos años y que ocurre con la regularidad de un hecho corriente, del cual la Prensa mundial da cuenta con la tranquilidad y el escaso relieve de cualquier suceso trivial. Tanto los bombardeos, tantos muertos, tantos heridos.

La Comisión Británica enviará su informe, sin duda concienzudo y objetivo, al Gobierno de Londres, y el martirologio de nuestra población será reconocido nuevamente en algunas líneas de prosa oficial. El señor Chamberlain tendrá un documento más en su cartera, que podrá utilizar, si quiere, en su próxima conversación con Mussolini, en cumplimiento de cuyas órdenes se efectúan estos crímenes bombardeos. No sabemos hasta qué punto el "Premier" británico sabrá interpretar el significado de éste y de otros documentos análogos que reflejan siempre, por un lado, la misma barbarie totalitaria; por otro, el estolito heroísmo de un Pueblo que no se entrega, que no cede contra los alaridos del terror más desenfrenado de un Pueblo que pone su libertad y su dignidad colectiva por encima de todo. Un Pueblo que rechaza altivamente la pragmática de los cobardes y de los esclavos, según la cual es preferible la servidumbre al peligro de la muerte.

Esta conclusión no constará, ciertamente, en el informe de la Comisión, pero es la única que se impone al espíritu de los hombres capaces de comprender la grandiosa tragedia de nuestra guerra. Todo el espantoso mecanismo de destrucción, montado y manejado por dos Potencias ultramilitarizadas, se ha lanzado contra el Pueblo español, esperando aniquilarlo o reducirlo, para hacer lo mismo después con otros Pueblos que hoy observan pasivamente nuestra formidable contienda. Pero ese tremendo mecanismo se estrella y se desgasta inútilmente. Podrá producir y produce muchas víctimas, destruir poblaciones enteras y superarse en horror diariamente. Pero no puede reducirnos ni intimidarnos. No puede evitar que el soldado español, que el obrero español permanezcan impertérritos en su respectivo puesto de lucha y de trabajo, y que nuestra resistencia sea firme y se intensifique, a medida que aumenta la acometividad del enemigo. Un informe verdadero y completo, respecto a los bombardeos fascistas, debería hacer constar esto. Y también, que el sacrificio infinito del Pueblo español, tiende, entre otras cosas, a evitar que sufran igual tragedia otros Pueblos, los que observan, en actitud "neutral", nuestra lucha.

La ayuda del Pueblo francés a España

Paris, 2.—El senador comunista Cachun dirige en "L'Humanité", un llamamiento para una suscripción con objeto de enviar leña y vestidos a las mujeres y niñas de España.

En el mismo periódico el diputado Bonté habla de los regalos de Francia a los niños de España y de los deberes de los franceses hacia los españoles que luchan. El diputado comunista recuerda que el Gobierno norteamericano ha decidido enviar 600.000 "bushels" de trigo en los próximos seis meses y "Francia estaría bien interesada siguiendo este magnífico ejemplo".

El Gobierno francés —dice el diputado comunista— tiene el deber de admitir esta buena acción enviando trigo a las mujeres y niñas de España.

Paris, 2.—La suscripción patrocinada por la señora Taboulet en "L'Oeuvre" ha superado ya la cantidad de 300.000 francos.—Agencia España.

PARTES DE GUERRA

PROSIGUE CON ENCARNIZADA VIOLENCIA LA BATALLA DE CATALUÑA

Las fuerzas invasoras son enérgicamente rechazadas por los soldados españoles en Cubells y Baldomá, y mejoran su línea en Poble de Granadella, Albagés y Bisbal de Falset, ocupando algunas alturas a costa de gran quebranto

Un objetivo de la aviación extranjera: el Hospital General de Barcelona. — Nuestra aviación bombardeó y ametralló líneas y concentraciones enemigas

EL DEL DOMINGO

FRENTE DEL ESTE. — En las últimas horas de la tarde de ayer, fueron rechazados rotundamente cuatro asaltos consecutivos de las fuerzas al servicio de la invasión contra nuestras posiciones del vértice Lluçà, en la zona de Vilanova de Meià. El enemigo consiguió ocupar una posición, que fué brillantemente recuperada, recogiéndose material.

En la jornada de hoy, la actividad en los sectores del alto Segre se ha reducido a tiroteos y cañoneo, sin consecuencias, dando muestras, las fuerzas al servicio de la invasión, del gran quebranto sufrido.

La lucha prosigue con extraordinaria dureza en la zona del Cogul, donde las divisiones Italianas son rechazadas por los soldados españoles.

Más al sur, con el apoyo constante de aviación, tanques y artillería, el enemigo consiguió progresar hasta Cabassers, a pesar de la tenaz resistencia de nuestras tropas, que diezman sus filas.

La aviación española ha atacado muy eficazmente grandes concentraciones de fuerzas y material, en la zona del frente, provocando incendios y explosiones. En combate aéreo fué derribado un "Meiserschmidt".

DEMAS FRENTE. — Sin noticias de interés.

AVIACION

Prosiguiendo sus agresiones contra la población civil, los aviones italoalemanos agredieron, ayer, el pueblo de Martos (Jaén), y durante la jornada de hoy, Corbera, Cartagena y en Barcelona, las inmediaciones del Hospital General de Cataluña, sin conseguir, afortunadamente, sus propósitos, pero causando víctimas.

EL DE ANOCHE

FRENTE DEL ESTE. — Durante toda la jornada, se ha luchado con enorme violencia en los frentes de Cataluña, donde el enemigo prosiguió su ofensiva fuertemente apo-

¡CATALUÑA, EN PIE!



Hombro con hombro, todos a la defensa de nuestra tierra y de nuestras libertades, hasta arrojar al último invasor

yado por la aviación, los tanques y la artillería extranjeros.

Los ataques en las zonas de Cubells y Baldomá, han sido enérgicamente contenidos y rechazados una y otra vez por los soldados españoles, que le causan enorme número de bajas.

En los sectores de Poble de Granadella, Albagés y Bisbal de Falset, continúa la lucha con dureza a la hora de redactar este parte, habiendo conseguido las fuerzas invasoras, a costa de gran quebranto, mejorar su línea, ocupando algunas alturas.

Nuestra aviación bombardeó y ametralló muy eficazmente, líneas y concentraciones.

Además de los que se consignaron en el parte, anteaer se abatido, por fuego antiaéreo, un biplano "Heinkel III", que cayó ardiendo, estrellándose en terreno enemigo.

DEMAS FRENTE. — Sin noticias de interés.

AVIACION. — A las 5:15 horas de ayer, siete Junkers bombardearon Espuga de Franco, destruyendo 35 edificios y ocasionando siete muertos y 22 heridos.

En la madrugada pasada, la aviación extranjera agredió algunos pueblos de la costa sur de Cataluña.

Las mercancías y los barcos ingleses destruidos por los facciosos, importan siete millones de libras

Londres, 2.—El "Daily Telegraph", a propósito de los bombardeos de barcos ingleses, evalúa en 7.000.000 de libras las mercancías y buques destruidos durante la guerra de España.—Agencia España.

¿Un pugilato italoalemán?

Cuadro de Europa al término de un año y comienzo de otro

Las últimas actividades de la política internacional italiana, corroboran el plan de efectismo o desplantes a que se han dedicado los Estados totalitarios. Por él, el fascismo italiano se ve obligado a intervenir, acentuando, al paso, su política agresiva, para no quedar en inferioridad de condiciones en relación con la política expansionista de Hitler. La política exterior del "nazismo", ha tenido mejores resultados, de una eficacia mediata e inmediata, mientras que lo obtenido por Italia ha sido de simple efecto político. Para apariencia, si exceptuamos la conquista de Abisinia, que ha venido a agravar la difícil situación de Italia, en el aspecto económico interior, hasta la fecha, Mussolini no puede presentar a sus históricas multitudes ninguna conquista positiva.

Mientras Hitler, aprovechándose de la incertidumbre de los Estados democráticos, se adueña, por la fuerza, de Austria; mientras, aprovechando esa misma incertidumbre, borra de su ruta hacia el sudeste europeo la fortaleza de Checoslovaquia, Italia no ha obtenido nada definitivo en Europa; nada que sea equivalente a las conquistas alemanas. Porque no pueden considerarse conquistas definitivas la posesión de las islas de Mallorca e Ibiza, pues el Pueblo español está en pie todavía. Y que seguirá en pie lo está demostrando la moral de nuestros soldados y de nuestra retaguardia. A la política teatral de Mussolini, le falta algo real, tangible, que poder presentar a las masas fascistas. Algo que no fueran tópicos retóricos. A cumplir esa necesidad de prestigio internacional, se dirige la campaña por la anexión de Tunes, y en estos días mismos, la campaña de la Somalia y Djibuti.

El Gobierno italiano, iniciador, al fin y al cabo, del fascismo, como etapa internacional del Capitalismo imperialista, se está moviendo a remolque del Gabinete de Berlín. Es un hecho indudable. Aunque el "nazismo" sea, en su realización estatal, una copia servil del fascismo italiano, la verdad es que Italia, su Gobierno, se halla, actualmente, a merced de la posición internacional de Hitler. Los mismos problemas alemanes reverten artificialmente a la política interior y exterior de Italia. Así es como se crea un problema antisemitismo italiano en un país donde el porcentaje judío no alcanza ni al 1 por 100 de la población; así es como se convierte en un problema italiano la anexión de territorios de influencia italiana, cuyo italianismo es inferior al de la Sasia italiana, por cuanto asientan, nacional, histórica y culturalmente, los franceses como los mismos franceses, así es como se crea un problema de irredentismo italiano en Tunes, cuya población italiana es de inmigración e inferior a la influencia italiana de la Argentina, Brasil y los Estados Unidos. A este propósito, hay que recordar las palabras de Wilson, cuando, redactando el Tratado de Versailles, respondía a los deseos del señor Orlando, delegado italiano, de unir Fiume a Italia, porque en dicha ciudad habitan 52.000 italianos: "En Nueva York habitan un millón de italianos; espero que el señor Orlando no nos pedirá la anexión de esta capital a Italia".

Desde el punto de vista del irredentismo, los mismos derechos tiene Italia sobre Tunes que sobre la Argentina, Brasil o los Estados Unidos. Pero no se trata de redimir a los italianos de Tunes, claro es. De lo que se trata es de ocuparlo. En el centro del Mediterráneo ocupa ya Italia los tres puntos de referencia estratégica más importantes: Sicilia, la isla Pantafaltria; el otro punto es Tunes. Contra esta red solo quedaria la isla de Malta en poder de los ingleses.

El Gobierno Chamberlain ha declarado que Tunes francesa se halla garantizado por el acuerdo angloitaliano. Pero este acuerdo no entra en vigor porque Italia conserva en España Cuerpos de Ejército. Este es el quid de la cuestión. Italia juega con dos cartas. Y juega de mala fe. Busca una política de efectismo o golpes teatrales, pero, al mismo tiempo, trata de realizar conquistas: o se le deja actuar libremente en España, o se le entrega Tunes.

Veremos si la decadente incertidumbre de las Democracias, se presta al engaño.

La unidad ante el enemigo

ES LA NECESIDAD PRIMORDIAL DEL MOMENTO

Se insiste en el tema de la única Central Sindical y parece sacar argumento del concurso gubernamental que viene prestando la C. N. T., para no querer explicarse nuestra conducta contraria al planteamiento de temas inoportunos e ineficaces a las necesidades del momento.

Ya hemos dicho, muchas veces, y reiterado hasta la saciedad, nuestros puntos de vista a este respecto, y no vamos a hacerlo de nuevo ahora. Pero si es conveniente que recordemos, una vez más, que nuestra posición social, es valor permanente de la Organización, y su concurso gubernamental, mero accidente, determinado por la actual situación de lucha contra el fascismo.

La C. N. T. ha dejado en suspenso, circunstancialmente y en aras de la unidad de todos los sectores, para facilitar el triunfo del Pueblo en armas, su característica primordial, efectiva y perenne. Dejaría en suspenso, por imperativos de esta hora histórica, no quiere decir, ni mucho menos, que al terminar la guerra, hayamos cambiado nuestra economía y, menos aún, nuestras ideas y tácticas de lucha.

Participamos en el Gobierno y en el Frente Popular Antifascista, porque estamos enfrentados con un enemigo común. Después, cuando la guerra concluya, será llegado el momento de que el Pueblo, restituido a sus funciones ciudadanas y al seno de sus organizaciones, resuelva libremente, acerca de su porvenir.

Entre tanto, dejémoslo de discusiones improcedentes, afirmémoslo en una conducta de lealtad acrisolada, con los demás sectores del antifascismo, y superémoslo en el cumplimiento de nuestros deberes.

De momento, circunscribámonos todos nuestros anhelos, inquietudes y afanos, a combatir a la invasión, a prestar el máximo concurso a las exigencias de la guerra, y a atender, cuando nos pueda propiciar, el triunfo definitivo.

Y la verdad, no nos queda ni tiempo, ni ganas para otra cosa.

El órgano de Hitler, también relaciona la ofensiva de Franco con las pretensiones de Mussolini

Zurich, 2.—El "Volkslicher Beobachter" examina en su artículo de política internacional las relaciones entre Francia e Italia, y escribe: «Paris y Roma están todavía separadas por concepciones fundamentales que no han cambiado a pesar del reconocimiento del Imperio de Abisinia por parte de Francia. El final del discurso pronunciado por el ministro de Negocios Extranjeros italiano el día 30 de noviembre fué acogido con gritos de Tunes y Córcega. Algunas semanas más tarde, Italia denunciaba el Convenio de 1935, declarando que las cuestiones entre Francia e Italia tenían que ser arregladas ahora sobre una base completamente diferente. Es, pues, muy significativo el hecho de que la nueva ofensiva de Franco contra Cataluña haya sido desencadenada en estos últimos días, cuando la guerra de España parecía transformarse en guerra de posiciones». —Agencia — España.

LA SORPRESA DE MUSSOLINI!



—Creía que este pollo ya no cantaba.



—¡Ah! está mi olla. Repin Maguel

REUNION DEL COMITE REGIONAL DE CATALUÑA DE LA C. N. T.

Se acordó que una Comisión visite los frentes de guerra para que saluden a los luchadores de la independencia y la libertad de España

El Comité Regional de Cataluña de la C. N. T., en reunión celebrada el día 31 de diciembre último, tomó el acuerdo de que una Comisión de trabajo visite los frentes de guerra para que saluden a los luchadores de la independencia y la libertad de España.

La Comisión encargada de organizar las dificultades que se oponen a la SOLIDARIDAD OBRERA puede disponer del papel indispensable para sus necesidades, dió cuenta del resultado de su gestión y en vista de sus informes, se acordó el acuerdo de plantear el problema al Comité Nacional para que éste a su vez lo plantee al Gobierno en toda su integridad.

El secretario dió un amplio informe de las deliberaciones del Pleno de Comarcas constituido por la Federación de Campesinos Agrarios y Anexos y quedó aprobado.

Asimismo, dió cuenta del punto existente entre el Comisariado de Propaganda y el Sindicato de Espectáculos Públicos, con motivo de la actuación que efectuó la Co. de «Barcelona» por cuenta de dicho Comisariado, por el extranjero, y se acordó nombrar una Comisión para que se ocupe de dar solución.

También dió cuenta de que el Comité Nacional ha convocado a una reunión de los Comités Nacionales C. N. T. P. A. I. y de los Regionales para tratar asuntos de verdadera urgencia, y se

Comité Regional de la C. N. T.

Por la presente nota se comunican a todas las Comarcas y a la Federación Local de Barcelona que se presenten para el Comité Regional para recoger las hojas confederales y de afiliación correspondientes al año actual.

MUERE UN SUPERVIVIENTE DE LA ESPAÑA NEGRA EN EL HOSPITAL DEL PUEBLO. HA FALLECIDO EL VETERANO ANARQUISTA SEBASTIAN SUÑÉ

Una estampa de la lucha anticlerical. - El Castillo de Montjuich, al servicio de los patronos del Fomento del Trabajo Nacional. - Los fiscales pedían penas de muerte declarando al pedirlos que lo hacían contra la razón

LA VENGANZA DE LOS CLERICALES

El día del Corpus del año 1897, constituyó una jornada de gran agitación para el mundo catalán, jornada de tristes consecuencias para un puñado de hombres libres y valerosos que pagaron, uno con la vida y otros con su libertad, las iras desmedidas de todos los clericales de España. Al paso de la procesión de Santa María del Mar, por la calle de Cambios Nuevos, estalló una bomba que produjo gran confusión entre los asistentes al cortejo religioso. Más que los hechos producidos por el artefacto, fueron de notarse el retrazo de señoras de coradas, hermanas de la Vela Surtos, carreras, ploteo.

Nada faltó en aquel día dechado infame que tan trágicos resultados había de traer para unos cuantos hombres de bondad probada y de inteligencia muchas veces contrastada.

El mundo de la beatitud, donde la venganza es flor de estufa que se cultiva en todos los corazones, no podía dejar pasar sin «venderla» sangrienta aquel hecho. Si no se encontraba al autor del milimétrico imperioso, lo interesante era aprovechar lo ocurrido para eliminar a esos obreros cuya espiritualidad e inteligencia podían ser un estorbo para sus egoísmos y ambiciones.

Y entre estos hombres estaba Sebastián Suñé Gubardá, que acabó de morir a los setenta y siete años de edad.

TODAS LAS GAMAS DEL TORMENTO

Sebastián Suñé fue quizá el que más se combatió los verdugos que dirigía Fortas, el teniente de la Guardia Civil, al que auxiliaba el cabo Betas. Ambos obreros de la burguesía se propusieron arrancar a Suñé de terminadas declaraciones; pero sus esfuerzos resultaron inútiles por lo que apretaron a procedimientos inquisitoriales. Suñé hombre de recto temperamento,

anarquista de corazón, fue «recomendado» a los verdugos por la burguesía del Fomento del Trabajo Nacional, que dió el visto bueno a las autoridades que encasaban al movimiento obrero.

Se combatió con él y se metieron a todas las torturas durante catorce semanas. Le hacían correr sin cesar por el calabozo durante horas y horas y cuando faltaban las fuerzas, le vergajaban del cabo Betas con sus «capaldas». Muerte de cansancio y de sed pedía agua; entonces se le obligaba a comerse una cantidad de bacalao seco, y mientras el interrogatorio continuaba.

Ante la negativa de Suñé a hacer declaraciones alguna, sus verdugos apretaron a otros procedimientos: le aplicaron agujas a las uñas, le quemaron el miembro con la lumbre de un cigarrillo, le sacaron los testículos con una cuerda de guitarra, tormento a consecuencia del cual perdió uno de ellos, y finalmente, le golpearon sus compañeros. Toda inútil. El día de su muerte «cantó» y sus verdugos le pasaron el apodo de «el Terro».

PARA LIBRARIOS DEL SUPLENTE

Como no bastaron a Fortas y a Betas los procedimientos descritos, apretaron a las aplicaciones de hierros candentes a los costados de su víctima. Esta adicción que no podría ya superar más a las torturas y concebida la idea del suicidio como única salvación. Al efecto, dió a sus verdugos que él tenía algunas bombas enterradas en su domicilio, pero que habría de ir él mismo a sacarlas, porque estaban en un sitio oculto. Suñé fue a su casa acompañado por la Guardia Civil. Al llegar allí manifestó que guardaba las bombas en el interior de unas macetas. No era verdad; pero la manifestación daba motivo a que los esbirros apartaran un instante su atención del detenido para dedicarse a buscar las tantas bombas. Este momento fue el que quiso aprovechar Suñé para arrojar por el balcón; pero no le valió, porque los que le escoltaban advirtieron la maniobra e impidieron que realizara su propósito.

EDIFICANTE DE LA RACION DE UN FISCAL

Había instruido el proceso un juez apellidado Marzo. En los innumerables folios concernientes a la culpabilidad de los reos, pero constaba sin pruebas. «Que importante este detalle de las pruebas a la burguesía que juzgaba? Lo importante era ejercer la venganza por el hecho de haber sido turbado un Corpus apacible; lo importante era que desapareciera del Mundo de esos cuantos trabajadores comprometidos que abrían los ojos con predica a sus compañeros explotados.

El fiscal, García Navarro, se levantó para pronunciar su sagrado discurso y para decir textualmente: «Cerrando los ojos a la razón, pido 28 penas de muerte».

A consecuencia de esa guerra ante la razón, fueron fusilados en los techos de Montjuich los compañeros, ineluctables para nosotros. Tomás Arduri, José María, Juan Aizala, Antonio Nogues y José Ma.

También fueron condenados a muerte, pero se les conmutó la pena por la de cadena perpetua Cristóbal Solé, Juan Solé, Mateo Ripoll, José Casar, José Mesa, José Pardo, Lorenzo Serra, Rafael Coma, Francisco Luis, Tarradellas, José Vilas, Antonio Ceperea, Jacinto Melich, Baldomero Oller y Pedro Corominas.

Estos últimos, junto con Ferrer del Marmol, por circunstancias especiales, lograron obtener la libertad. Pedro Corominas, actualmente Presidente del Consejo de Estado, se dirigió con Tarradellas a Londres, donde dió comienzo una campaña revisionista del infame proceso.

Sebastián Suñé no estuvo inactivo en el proceso. Allí apremiado

a leer y escribir. Allí su clara inteligencia empezó a desarrollarse con los nuevos elementos que le prestaba la naciente cultura, y allí dió comienzo a sus escritos, que le otorgan entre los anarquistas los títulos; y esto es lo que en realidad era: «el anarquista totalitario». Le demuestra una frase que pronunció una vez en un momento de su vida: «Si Fortas — el teniente de la Guardia Civil que le atormentó en Montjuich — estuviera enfermo algún día, yo no le daría la medicina que le daría a un enfermo».

LA TRISTE MUERTE DE SUNE

Suñé pertenecía al ramo de la Construcción, en su oficio de ensamblador. Ya viejo e inútil para el trabajo a consecuencia de los tormentos sufridos, se dedicó a captar adeptos para la Anarquía. En los últimos años inventó todos sus ahorros en una escuela a la que asistían los discípulos sin dar retribución alguna.

Ha muerto pobre. Debido a la angustiosa situación en que se hallaba últimamente, tanto él como su ahogada compañera fueron internados en el Hospital de Pueblo, donde Suñé ha dejado de existir.

EL ENTIERRO DE SEBASTIAN SUNE

La Agrupación Anarquista «Los de Ayer y los de Hoy» a la que Suñé pertenecía, invita a los militantes del anarquismo, a las entidades sindicales y a todos los hombres simpatizantes de la causa del proletariado a que acudan al acto del entierro a rendir el postor homenaje al luchador obrero. El acto se celebrará, hoy, a las tres de la tarde, y la comitiva partirá del Hospital Proletario, situado en la esquina de las calles de Provenza y Rogur de Flor.

Actividades de S. I. A.

Con gran brillantez se celebró el viernes, día 30 del pasado, el festival organizado a beneficio de S. I. A., por la Agrupación Local de Masnou. Figuraban en el programa los artistas del género lírico Angelita Martínez y Lilia Gimeno, el rapero Julio Cobello y la compañía de comedias titulada de S. I. A.

Un compañero del Consejo Nacional de S. I. A. leyó una cuartilla referente a nuestra infancia, que resultó escuchada con verdadera emoción.

AGRUPOACION LOCAL DE BARCELONA AVISO

Esta Delegación de S. I. A., Majar, 388, pone en conocimiento de sus delegados y socios cotizantes, que por ser esta para el cambio de la hoja de cotización, y al mismo tiempo, para la nueva cotización de los mismos. Esta operación se hará todos los días sábados, de tres a ocho de la tarde.

EN PUIGCERDA

El día 7 de noviembre la Agrupación Local hizo un reparto de galletas entre la población infantil de esta localidad. Tanto los niños de las escuelas, como los escolares de las escuelas de niños, expresaban su agradecimiento hacia S. I. A., que siempre sabe condescender el dolor que tienen sus hijos retardados.

Por un día gratis para los pequeños y para los compañeros que fueran el reparto.

yuda Pro Campaña de Invierno

El Comité de Enlace de las Federaciones Regionales de Agua, Gas y Electricidad y Combustibles C. N. T. ha estudiado la forma más práctica y eficaz de ayudar a nuestros hermanos que se encuentran en la Campaña de Invierno.

Ha considerado que el día de los trabajadores de Agua, Gas y Electricidad tienen sobradamente demostrado su interés por nuestra causa y por su defender más decidido nuestro glorioso ejercicio en favor del cual han hecho varias subscripciones voluntarias en distintas ocasiones, por lo que se refiere a la Campaña de Invierno, el Comité de Enlace ha creído que para hacer más rápida esta ayuda y con objeto de que cada trabajador haga una aportación proporcional a su sueldo, por ser más equitativo el sacrificio, han tomado el acuerdo de que todos los trabajadores de estas Federaciones con excepción de los que no tienen un sueldo fijo, aporten un día de su sueldo para dicha Campaña, que se será donado por el respectivo Empresa, alcanzando así el importe de los millones.

LAS VICTIMAS DEL CRIMEN FACCIOSO

El Dr. Anguera Hoppe

En el cumplimiento del deber firme en su puesto de trabajo, cayó para siempre, asesinado a mansalva por la aviación fascista, que regó de crímenes la ciudad de Barcelona, el sábado último, el doctor Anguera Hoppe.

Era un ilustre colaborador científico del Pueblo, al que amaba, y cuyo servicio había consagrado el esfuerzo de su preciosa inteligencia. La metralla de las bombas de los aviones franquistas nos ha privado de un auténtico valor y de un compañero infatigable.

En su servicio del Hospital Cardenal, en la Clínica Traumatológica, se encontraba siempre multiplicándose y superándose todos los días el compañero Anguera.

En la Sección del Sindicato de Sanidad, ocupando su puesto en la Junta Técnica; dando siempre facilidades, resolviendo problemas.

Este Sindicato celebrará una magna conferencia el próximo día 6 de enero a las cuatro y media de la tarde en su local social Caspe, 52 a cargo del prestigioso militante actual compañero general de Elección, J. Juan Pérez que versará sobre el tema «Problemas futuros del movimiento proletario español».

Después de dos años y medio de prisión, el doctor Anguera Hoppe, víctima del criminal bombardeo del pasado sábado, afiliado al Sindicato de Sanidad, se efectuó a las diez de la mañana, en la comitiva del Hospital Cardenal sito en la carretera de Sarriá.

MOVIMIENTO LIBERTARIO

ASAMBLEAS PARA HOY

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTARIAS. La Sección Alcobocera, Vinos, Cervezas, Hielo y Aguas carbonícas celebrará reunión de 10000 hrs. mañana, Consejo de Empresa, Comités de Obrero y delegados sindicales, a las cuatro de la tarde, en el local social, calle de Sanabria, 8.

PARA MAÑANA SUBSECCION DE PANADEROS. Convoca a una reunión de militantes de la militancia a las diez y media de la tarde en el local social, calle de Sanabria, 8.

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTARIAS (Industria Gastronómica). Se reúne a todos los compañeros pertenecientes a la Gastronomía, Consejo de Empresa, Comités de Obrero y delegados sindicales, a las cuatro de la tarde, en el local social, calle de Sanabria, 8.

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTARIAS (Industria Textil). Se reúne a todos los compañeros afiliados a la industria textil, Consejo de Empresa, Comités de Obrero y delegados sindicales, a las cuatro de la tarde, en el local social, calle de Sanabria, 8.

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTARIAS (Industria de la Construcción). Se reúne a todos los compañeros afiliados a la industria de la construcción, Consejo de Empresa, Comités de Obrero y delegados sindicales, a las cuatro de la tarde, en el local social, calle de Sanabria, 8.

F. I. J. L.

FEDERACION LOCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE BARCELONA. Se invita a los delegados de las Federaciones de Juventudes Libertarias de Barcelona a que pasen a recoger a Ciudad Ordal del D. D. de Proletario que ha de celebrarse el día 10 de Enero.

Federación Local de Grupos Anarquistas de Barcelona

AVISO URGENTE. Con objeto de celebrar una reunión de delegados de grupo, se convoca a estos a una reunión que tendrá lugar mañana, miércoles, día 4, a las cinco de la tarde, para tratar asuntos de interés.

Se ruega, pues, a todos los delegados la puntual asistencia. La entrada es de libre acceso, sin necesidad de inscripción.

Por la F. L. de G. A. de Barcelona. El Secretario.

CONFERENCIAS

La Sección Económica de la Federación Regional de Campesinos de Cataluña, convoca a una conferencia de carácter informativo, que tendrá lugar el día 10 de enero, a las diez de la noche, en el local de la Sección Económica, calle de Sanabria, 8.

Se ruega a todos los compañeros de las Secciones Campesinas que deseen asistir a esta conferencia, que se presenten en el local de la Sección Económica, calle de Sanabria, 8, a las diez de la noche, para que se les entregue el boleto de acceso.

Por la F. R. de Campesinos de Cataluña. El Secretario, C. Solé.

CONFERENCIAS

La comarca de Sanidad, convoca a una conferencia de carácter informativo, que tendrá lugar el día 10 de enero, a las diez de la noche, en el local de la Sección Económica, calle de Sanabria, 8.

EN EL ATENEO BARCELONES

Enr' que López Alarcón diserta sobre la obra literaria de Galdós

El domingo, organizado por el Ateneo Profesional de Periodistas, y con motivo del XIX aniversario de la muerte de Pérez Galdós, sobre el interesante tema «Galdós, su teatro y sus Episodios Nacionales», dió una conferencia el poeta Enrique López Alarcón.

La conferencia sobre «Galdós, su teatro y sus Episodios Nacionales» giró en un tono de claridad referiéndose a Voluntad, la obra galdosiana puesta últimamente en los carteles del teatro Barcelonés, empezó aludiendo a unos trabajos periodísticos del conferenciante, en los que asegura que, el dogma, es don Benito Pérez Galdós; la disciplina, el maestro don Jacinto Benavente, y la moral, el público, que aporta el espíritu español al Teatro. En Galdós, son dignas de estima las novelas de propaganda y las novelas españolas contemporáneas. Recuerda a Menéndez y Pelayo, cuando dijo: «Desde el Quijote al día de hoy — el año 98, en que se sentó en la Academia Española el autor de los Episodios Nacionales —, la obra que se ha realizado, luego de la cervantina, es la obra de Galdós».

Don Benito Pérez Galdós empezó su carrera teatral cuando llevaba publicadas 20 episodios y 30 novelas. La primera obra teatral galdosiana fue Realidad. Luego de Realidad, aunque motejada de obra ocasional, por haber reflejado el escándalo de la señorita Ubu, cocinó López Alarcón a «Electra». Don Benito, en sus obras y en su vida, aceptaba, como todo español, la religión de abajo arriba, de la tierra, en sentido ascendente, al Espiritu. No del Espiritu hacia la tierra.

Como amigo y admirador de Pérez Galdós, recuerda muchos pasajes anecdóticos del insignificante novelista.

Cuenta, con extremo gracia, el caso de la suscripción nacional, en la que se recogieron más de 175.000 pesetas y llegaron a manos de Galdós, escancamente, unas 30.000. Hace referencia a una anécdota que publica Zugamogita, cuando Pablo Iglesias aseguró que don Benito era inseguro para el Socialismo, en tanto que Galdós, al hablar de

CONCURSO LITERARIO JUVENIL

Organizado por el Comité Peninsular de las Juventudes Libertarias

ESTILO. CUENTO ARTÍCULO. Poesía. REPORTEAJE. Tema: libros.

Estimados. Lotes de libros y elementos culturales cuya relación se hará pública en la prensa. Jurado dictaminador: José Guarguaga, subsecretario general de las Milicias de la Cultura. Ángel Lacort, profesor del Instituto Escuela de Valencia.

Félix Parvós, poeta prestigioso Oscar Bruza, autor de varios libros de gran éxito internacional. Enrique Benetti, presidente del Ateneo Popular Valenciano.

Andrés Oreyero, catedrático de Artes y Letras de la Universidad de Madrid. José Masnou, presidente de la Asociación de la Prensa y ex director del Colegio de Abogados de Valencia.

José Villora, delegado general del Ministerio de Instrucción Pública de la zona Centro-Sur. Presidente del Jurado: Jacinto Benavente dramaturgo español.

CONDICIONES. 1. Podrán tomar parte en este CONCURSO LITERARIO JUVENIL todos los jóvenes que no posean un título alguno. 2. Cada participante podrá presentar al jurado hasta dos trabajos, tratándose de versos de distintos tipos. 3. La media de los trabajos es de libre elección de los concursantes, sin que pueda rebasarse cada trabajo una extensión de 25 cuartillas de longitud, con separación de un espacio entre líneas y líneas de un punto, sobre todo en el caso de ser literario elementos profesionales de todas o una de las modalidades que se señalan en el presente. 4. No podrán tomar parte en este concurso literario elementos profesionales de todas o una de las modalidades que se señalan en el presente, y se considerará labor profesional el trabajo que refleje aspectos y hechos de la realidad revolucionaria que vive actualmente España, sobre todo en el terreno de la iniciativa social y cultural de posible comprobación. 5. Los trabajos premiados serán publicados en el boletín del jurado sin priorizar para ello la modalidad o estilo de los mismos. 6. El plazo de admisión de los trabajos finaliza el día 5 de febrero de 1939 a las doce horas del mismo. 7. Los trabajos serán remitidos a la siguiente dirección: CONCURSO LITERARIO JUVENIL, Pasa. 20.

Escuela de Militantes de Cataluña

CURSO DE 1939. Primeros cursos. Martes, día 3: «La educación sindical» por Francisco Izquierdo.

Miércoles, día 4: «Comunistas y la línea obrera».

Jueves, día 5: «La propaganda y sus métodos» por M. Suredas.

Viernes, día 6: «Conferencias».

Sábado, día 7: «Prácticas de oratoria y redacción literaria». Todos los actos serán gratuitos y se celebrarán en el local de la Sección Económica, calle de Sanabria, 8, a las diez de la noche. El abono de asistencia de los alumnos y libros de todos los camaradas del Movimiento Libertario. La Junta Directiva.

A los combatientes de la 26 División

¡Salud, camaradas de la Libertad! Para el buen servicio. Fustigar a los fascistas donde que esta cruzada social comuna. Cada día tenemos una mayor fe en vuestra victoria. Victoria del Pueblo y para el pueblo. No osáis, como siempre, el proletariado nuestro colaborador firme e inquebrantable. Fraternalmente os abrazan. La Federación Local de Mujeres Libres.

La resistencia del Ejército republicano en Cataluña, tendrá repercusiones internacionales

COMO SE JUZGA EN LONDRES LA HEROICA LUCHA POR LA INDEPENDENCIA

Londres, 2. — "La resistencia del Ejército republicano en el frente de Cataluña tendrá importantes repercusiones en el terreno internacional". Así lo destacan varios diarios ingleses de esta mañana.

El correspondiente del "Times" en Roma comenta la creciente inquietud del Gobierno italiano. "La tenacidad de la defensa republicana —dice— presta interés especial al hecho cierto de que el problema español será el principal asunto que se discutirá en las entrevistas de Chamberlain en la capital italiana. Un portavoz autorizado del Gobierno italiano ha declarado que una rápida liquidación de la guerra de España tiene para Italia una mayor y más inmediata importancia que Túnez, Djibuti y otras reivindicaciones italianas. El Gobierno italiano se encuentra frente al agotamiento de los recursos italiano. En España, cuya guerra amenaza con ser tan gravosa en dinero y material como la de la misma Abisinia. Por de pronto, la guerra de España le resulta mucho más cara en hombres. Hasta ahora, Mussolini piensa que todos los sacrificios podrían dar por bien empleados al el fascismo consigue el triunfo de prestigio que supondría la victoria de Franco, obtenida gracias a la ayuda italiana; pero si este triunfo se hace esperar por un largo tiempo, los fascistas se preguntan si el juego vale la puesta."

El citado correspondiente agrega que el fascismo italiano participa considerablemente en la ofensiva contra Cataluña, como lo demuestra la formación de un cuerpo de ejército legionario. Mussolini espera que esta "fensiva pueda tener un victorioso resultado en la guerra; pero "esta esperanza ha de considerarse muy problemática. Las probabilidades de llegar a tal resultado serían mayores si Inglaterra aceptase el reconocimiento de la legitimidad de Franco; pero no es probable que lo haga si antes no se retiran de España todos los combatientes italianos. En estas condiciones, Mussolini tendrá que decidir si sus hombres han de continuar participando en una lucha cuyo resultado final es dudoso, o si limitará sus papeles. Ante el poco interés que el Pueblo italiano demuestra por la continuación de la guerra en España, es probable que Mussolini tome la decisión de renunciar a la lucha."

El colaborador del "Daily Sketch", que firma "Candidus", confirma, igualmente, la inquietud italiana, porque "la guerra

de España va muy mal y constituye un fracaso completo". En el "News Chronicle", Vernon Bartlett, relaciona la guerra en España con las negociaciones angloitalianas. El diputado independiente escribe que si los facciosos hubiesen logrado un triunfo en la actual ofensiva, ello podría haber dado pie a Chamberlain para asegurar que se restableciera antes la paz en España, si los republicanos recibían menos vivires; pero ahora el argumento de mayor peso es el de que no se podrá discutir las reivindicaciones italianas en el Mediterráneo antes de la retirada de España de los italianos.

El periodista agrega que en los círculos diplomáticos de Londres se insiste en el conflicto interno entre los partidarios de Franco, conflicto que aumentará si la ofensiva contra Barcelona fracasa. Vernon Bartlett destaca la decisión alemana de construir mayor cantidad de submarinos, decisión que ha contribuido a disminuir los deseos de los reaccionarios ingleses de un triunfo de Franco, porque si los alemanes controlasen todas las comunicaciones españolas, podrían cortar, fácilmente, las comunicaciones inglesas por el Mediterráneo.

El correspondiente del "Times" en Zaragoza escribe que, "a pesar de que se pretende en Roma, los italianos encuentran dificultades cada vez mayores. Durante todo el día de ayer su artillería ha disparado continuamente, pero la infantería no ha podido avanzar y se encuentra todavía a más de 13 kilómetros de Borja Blanca. El colaborador del diario conservador añade que el cuerpo de ejército (legionario) continúa detenido por los contrasubmarinos republicanos."

El correspondiente en Barcelona del "Daily Telegraph" elogió el valor de los soldados republicanos y la excepcional táctica del Ejército leal. Obelasio del Estado Mayor del general Sarabia ha declarado al correspondiente del diario conservador inglés que el enemigo emplea en esta ofensiva un material más importante que el empleado en la batalla del Ebro. En algunos puntos del frente, los facciosos tienen un cañón cada ocho metros. Las baterías italianas tienen un total de 600 cañones. Para dar idea de la formidable resistencia de los republicanos, el diario conservador dice que algunas posiciones han sido perdidas y reconquistadas 18 veces. "Se trata — dice — de la primera gran batalla de la guerra." — Agencia España.

«Inglaterra debe preferir el triunfo de la España republicana», opina Mr. Churchill

París, 2. — Winston Churchill escribe en "Paris Express" un artículo a propósito del problema español. "La guerra española — dice — es un fuego en la proximidad de un depósito de pólvora, y la acción política inglesa sería más coherente si el conflicto entre los dos adversarios españoles desapareciera."

Churchill añade que el señor Chamberlain está apoyado por las clases ricas inglesas, porque creen que el señor Chamberlain es favorable a Franco; pero la situación en España ha cambiado. El no quiso tomar partido por una u otra de las partes en conflicto, pero hoy opina que "el Imperio inglés tendría menos peligros con un triunfo del Gobierno republicano que con un triunfo de Franco. La perspectiva de una España conquistada por Franco o de una España de Negrín con la otra mitad española vencida, me ha parecido siempre turbia y cruel. Pero se debe reconocer que si en este momento el Gobierno español triunfa, debería vivir en términos amistosos con Inglaterra y encontraría numerosas simpatías en el Pueblo inglés, e Inglaterra está probablemente en condiciones de aconsejar no vengarse del adversario. Por otra parte, si gana Franco, sus amigos le empujarían a la repulsión brutal, que es el sistema de los Estados totalitarios. El triunfo de los republicanos españoles no constituye solamente, por lo tanto, una garantía estratégica para la seguridad de las comunicaciones imperiales en el Mediterráneo, sino también para las fuerzas más perfectas y más conciliadoras."

El ex ministro conservador destaca que el carácter del Gobierno español ha cambiado profundamente desde los primeros meses de guerra. "La influencia liberal y democrática, ha ganado terreno. Mientras al comienzo de la guerra Franco parecía defender una España civilizada y unificada,

el hecho de que consigna la ayuda alemana e italiana en larga medida, restituye a la República española su carácter y su unidad nacionales."

Churchill subraya el valor de la decisión del Gobierno de la República al retirar los voluntarios internacionales, gesto que todos los españoles recordarán. El Gobierno español es ahora el extranjero que depende menos del extranjero. Después de estas consideraciones, el ex ministro conservador de arrolla su tesis favorable a la conciliación entre los españoles.

Goebels, en desgracia

Berlín, 2. — Persiste el rumor de que Goebels ha caído en desgracia. Se hace observar, al efecto, de que a pesar de las continuas afirmaciones oficiales según las cuales el ministro de Propaganda se halla enfermo, no ha sido publicado ningún parte facultativo. Además, Goebels ha sido substituido ya en la fiesta popular de Navidad del Socorro de Invierno, por un tal Hilgenfeldt, jefe del Socorro, y que en el discurso que éste pronunció en dicha fiesta, no hizo la menor alusión al ministro.—Fabra.



Zurich, 2. — Informaciones de Berlín confirman que Goebels abandonará la cartera de Propaganda, a consecuencia de su conflicto con otros jefes "nazis", y especialmente con Goering, para tomar la de Educación Nacional. —

Llegó a Córcega el «Premier» francés, M. Daladier

El viaje tiene carácter de negativa contundente a las pretensiones italianas. La posición francesa se ve reforzada por las grandes manifestaciones de adhesión del Pueblo corso

EL SEÑOR DALADIER SALIÓ DE PARÍS AL MEDIODÍA DEL DOMINGO

París, 1. — El señor Daladier, ha salido a mediodía por la estación de Lyon, siendo despedido por numerosas personalidades.—Fabra.

LLEGO A TOLON A LAS 10 DE LA NOCHE Y EMBARCO EN SEGUIDA EN EL ACORAZADO "FOCH"

Tolón, 2. — El señor Daladier llegó a Tolón a las 10,10 de la noche. El acorazado "Foch", a bordo del que subió el presidente del Consejo, aparejó a las 10,45 de la noche.

El crucero "Suffren", a bordo del cual se encuentran los señores Campinchi, Pietri y demás personalidades que se dirigen a Córcega, aparejó unos minutos después.—Fabra.

PREPARATIVOS PARA LA LLEGADA A AJACCIO

Ajaccio, 2. — Desde las primeras horas de la mañana, reina gran animación en las calles de esta ciudad. Puede decirse, en verdad, que toda Córcega está de fiesta, y que la visita del señor Daladier, será verdaderamente triunfal, puesto que la población en su conjunto quiere dar a sus manifestaciones de simpatía al presidente del Consejo francés, un significado de protesta, por las pretensiones italianas.

Las calles están profusamente adornadas, viéndose un gran gentío por calles y plazas, pero especialmente en el puerto, por donde debe llegar el señor Daladier. La llegada del crucero "Foch" está prevista para las ocho de la mañana.—Fabra.

VIVA CórCEGA FRANCESA!

Ajaccio (Córcega), 2. — Mucho antes de despuntar el alba, millares de ciudadanos de todos los pueblos afluían hacia la capital. Con los primeros rayos del sol, entra majestuosamente en la rada la división naval dirigida por el "Suffren", mientras varias escuadrillas de hidroaviones sobrevuelan la ciudad. En cada ventana de las casas cercanas al puerto ondean banderas tricolores. Las azoteas están cubiertas de una multitud entusiasta. En la plaza Foch, que se halla invadida por la multitud, fueron elevadas ayer dos grandes torras, en las que ha sido colgada una enorme bandera tricolor con la inscripción: "Viva Córcega francesa!"

El "Foch", el "Colbert" y tres cruceros de 8.000 toneladas, acompañados de los cazatorpederos "Valmy", "Verdun" y "Guépard" han anclado a las 730.

A las 7,45, el ministro de Marina, señor Campinchi, ha desembarcado del "Suffren", dirigiéndose al muelle. En la lancha del ministro han tomado asiento, igualmente, los señores Pietri y Landry, diputados por Córcega, así como los señores Rocca Serra y Giacché.

A las 8 de la mañana, el señor Daladier baja del "Foch", tomando asiento en una lancha, siendo saludado por una salva de artillería. Otras numerosas lanchas encuadradas a la del presidente. De pie en la pequeña embarcación, el señor Daladier sonríe, correspondiendo a las manifestaciones de simpatía de lo que hace objeto la multitud.—Fabra.

EL RECIBIMIENTO Y LAS MANIFESTACIONES DE ADHESIÓN A FRANCIA

Ajaccio, 2. — El prefecto de Córcega, numerosas personalidades políticas locales y representantes de Córcega en el Parlamento francés, han recibido al señor Daladier en el muelle. Una gran multitud ha aclamado al presidente de Consejo, agitando banderas y pañuelos.

El señor Daladier, acompañado de su séquito, en el que figuran numerosas personalidades políticas y el almirante Darlan y los generales Georges y Vuillemin, se han dirigido al monumento de los Muertos en la Guerra, acompañados por la multitud. Por las calles de Ajaccio, totalmente invadidas por el gentío, resonó constantemente las ovaciones. Desde las ventanas de las casas se aplaudó igual-

mente al primer ministro. La multitud vitorea a Francia continuamente. Al llegar al pie del monumento,



las tropas presentan armas. El señor Daladier deposita una monumental corona en homenaje a los 40.000 corsos que murieron defendiendo a Francia durante el silencio. Se guarda un minuto de silencio, y seguidamente la Banda Municipal interpreta una marcha fúnebre, a la que se suma el estrepito de las sirenas del puerto, fábricas y de las defensas antiaéreas.

A continuación tiene lugar un brillante desfile de tropas. La comitiva presidencial se dirige, al terminar el desfile, a la Prefectura, donde tiene lugar la recepción oficial del presidente del Consejo.

El presidente del Consejo General, señor Rocca Serra, pronuncia un discurso saludando al señor Daladier, declarando en síntesis: "El alma de Córcega entera se levanta para proclamar su fe en los destinos de nuestra madre Patria, y se inclina, con respeto y gratitud, ante el jefe de su Gobierno."

El orador pone de relieve la lealtad de los hijos de Córcega, afirmando que está escrita en letras de sangre en la historia de Francia. "Córcega — dice — se ha dado por siempre a Francia. Usted, Sr. presidente, nos trae con su presencia, la seguridad más formal de que la madre Patria no se desinteresará jamás de la suerte de nuestro departamento. Los hijos de Córcega sabrán responder mañana como siempre, con su fidelidad cada día mayor hacia Francia y hacia sus instituciones."

El señor Daladier ha contestado dando las gracias por el entusiasta recibimiento de que ha sido objeto en Ajaccio; y después ha declarado: "Es la que sea la provincia a que pertenecemos, somos ante todo franceses. Sean las que fueren las divergencias de nuestros intereses, nos debemos por encima de todo a Francia. Saludo aquí la memoria de los 40.000 corsos caídos, no solamente para la salvación de la libertad de todos los pueblos aliados. Tened la convicción de que el Gobierno francés os mira con cariño particular por cuanto la historia de Francia, a pesar de ser tan rica, ha tenido que enriquecerse aún con vuestra propia historia." — Fabra.

UNA GUERRA DE ITALIA POR SUS REIVINDICACIONES, SE ENCONTRARIA CON UNA FRANCIA ACTIVA, RESUELTA Y UNIDA

París, 2. — El viaje del señor Daladier a Córcega y Túnez, polariza la atención de los comentaristas periodísticos. La totalidad de la Prensa parisina comenta el viaje, y pone de manifiesto que se efectúa después de haber obtenido el señor Daladier varias buenas votaciones en las Cámaras, en motivo de la votación de los Presupuestos de 1939.

Hablando de las posibilidades de un acuerdo entre Francia e Italia, Ouyon escribe en "Le Journal": "Una simple conversación entre ambas, franca, realista, valiente e inteligente, puede hacer surgir el acuerdo. La primera, en salir ganando sería Italia. En caso contrario, el año 1939 podría muy bien ser para Italia un mal año. No se lo deseamos." Pierre Mille escribe en "Excelsior": "Podría ser que Italia pidiera en Túnez una especie de condonación, a causa del cual un legado

o procónsul gobernaría a sus compatriotas, al margen de todo control francés. Esta posibilidad no podría dejar de conducir a una guerra civil en Túnez. Es improbable, por otra parte, que Italia reivindique seriamente a Córcega, Djibuti y Túnez. Sería preciso una guerra entablada por iniciativa de Italia; pero nuestras posiciones en el África del Norte son muy fuertes."

Según Gorny, en "Le Jour", Italia no puede hacer más que el juego de Alemania, y por mucho tiempo aún "Italia tiene más ventaja en el medio que inspira, que en aceptar la amistad que se le ofrece. Entonces — como dicen algunos funcionarios del Foreign Office — entre ellos y nosotros sólo podría mediar la fuerza. Todas nuestras preocupaciones políticas conducen a esta noción de fuerza: es el clima actual de Europa. Francia empieza a comprenderlo; es lenta para decidirse, pero cuando se decide es capaz de demostrar que tiene más ímpetu que cualquier otro."

Peri dice en "L'Humanité": "El viaje del señor Daladier tiene el sentido de demostrar que concedemos a Túnez, Córcega y Djibuti un precio inestimable. Significa que Francia no cederá. No se dejará arrastrar en el engranaje de las discusiones jurídicas." — Fabra.

"FRANCIA NO NECESITA AMENAZAR NI HABLAR ALTO, PORQUE ES FUERTE" — DICE DALADIER, EN CórCEGA

París, 2. — Córcega ha estado siempre dividida políticamente en dos partidos: iantristas, que siguen al ex ministro radical Landry, y pietristas, que militan en las órdenes del ex ministro Pietri, de la Alianza Nacional. Esta situación ha sido modificada, inesperadamente, por Mussolini, el cual ha conseguido la unión de todos los corsos contra las pretensiones de la dictadura de Roma.

A su llegada a Ajaccio y a Bastia, el presidente del Consejo, señor Daladier, ha podido comprobar esta unión de todos los corsos que luchan desde hace un siglo en dos bandos enemigos. El señor Daladier llegó a bordo del crucero "Foch", acompañado del "Colbert", tres cruceros de 8.000 toneladas y los cazatorpederos "Valmy", "Verdun" y "Guépard". El ministro de Marina, Campinchi, había llegado por la mañana en el "Suffren", y recibió al presidente del Consejo en relación con el asunto de la valija diplomática.

En su corta estancia en la capital, el señor Daladier se vio obligado, para responder a las manifestaciones de simpatía del Pueblo, a asearse varias veces al balcón de su residencia oficial. El presidente del Consejo declaró: "Francia no tiene necesidad de mostrarse agresiva ni amenazadora. Francia existe, ante todo, en el corazón de todos los franceses. No tiene ninguna necesidad de amenazar ni de hablar alto. Francia necesita ser fuerte y lo es. Os lo digo: lo digo a un Pueblo de marinos y soldados; cuando la escuadra francesa visita vuestra isla, quiero que todos, al verla pasar, sintáis la satisfacción y la seguridad del ciudadano que se considera seguro. Esta escuadra es la imagen de la potencia francesa y del carño vigilante de Francia."

Por la tarde, el señor Daladier acompañado por la División naval francesa, llegó a Bastia, donde fué objeto de entusiastas manifestaciones de simpatía.—Agencia España.

CHAMBERLAIN ESTARA CUATRO DIAS EN ROMA

Lugano, 2. — El programa de la visita de Chamberlain a Roma prevé cuatro días de permanencia del primer ministro inglés en la capital italiana. Según dicho programa, Chamberlain llegará a Roma el día 11 por la tarde y la misma noche cenará con Mussolini. El día 12, será recibido por el rey, y en la tarde del mismo día se entrevistará con Mussolini, siendo ésta la única entrevista fijada por el momento. El día 13, los ministros ingleses serán recibidos por el Papa, y el 14, por la mañana, saldrán para Londres.— Agencia España.

El próximo viaje de Chamberlain a Roma

La cuestión de España, punto central de las conversaciones

Roma, 2. — Hasta el sábado por la noche en los círculos políticos italianos reina la convicción de que las divergencias francoitalianas serán sometidas a la mediación del primer ministro británico, durante su estancia en Roma. Se daba por descontado, igualmente, una amplia discusión internacional, en el transcurso de la cual habrían de ser examinados, dentro del espíritu de Munich, algunos de los derechos de Francia en el Mediterráneo. Además, parecía existir la seguridad de que Inglaterra se manifestaría favorable, en una gran proporción, a la tesis italiana. Pero las noticias llegadas a Roma en el transcurso de las últimas cuarenta y ocho horas, han demostrado que estas esperanzas son o eran simples ilusiones, principalmente a causa de la negativa francesa de permitir que un tercer país discuta sus derechos, lo cual hace desaparecer la hipótesis de una mediación británica.

Descartado este asunto, queda situado en primer plano el conflicto español. Es interesante poner de relieve que los elementos diplomáticos italianos, temen que la actitud de Inglaterra se haya convertido en más rígida aún de lo que era.

En efecto, la Prensa italiana, no ha disimulado — antes al contrario, lo ha proclamado en extensas informaciones de columnas enteras, bajo titulares enermes — que las unidades italianas participan, en la ofensiva franquista contra Cataluña.

Ante esta circunstancia, se teme que el señor Chamberlain, que repitió siempre que en ningún momento se concedería la beligerancia a Franco sin una retirada de las tropas extranjeras, se manifieste una vez más intransigente, y presione con argumentos contundentes a Mussolini para obtener nue-

vas seguridades de no intervención. Es evidente que en estas condiciones la cuestión de la concesión de la beligerancia a Franco tiene que quedar forzosamente estacionaria. Sobre este punto es interesante poner de relieve que la Prensa italiana vuelve a entablar polémicas con Inglaterra. Por ejemplo, "La Tribuna" ha llegado a hablar estos días de la "hipocresía británica". En el fondo, pues, la cuestión española domina toda la situación.

Plantada la situación en esta forma, ¿cuál será la fisonomía de la próxima entrevista de Roma?

Es evidente que de hoy, a la llegada de los ministros británicos a la capital italiana, puede cambiar, considerablemente, la situación; pero en las circunstancias actuales, el alcance de las conversaciones Mussolini-Chamberlain, parece verdaderamente reducido. Si el primer ministro no aborrea los problemas francoitalianos más que con fines informativos, la cuestión de España se convierte en punto central de las conversaciones. Pero Italia parece desear de evitarlo. La posición que ocupa en España podría ser utilizada como medida de compensación, que es, precisamente, lo que Chamberlain quiere evitar.

Por lo que se refiere a las demás cuestiones de que puedan hablar Mussolini y Chamberlain, no tienen verdadero alcance político, por cuanto dimanan de la aplicación del acuerdo de abril. Observemos que el panorama que ofrece estas conversaciones en la actualidad es absolutamente diferente del que ofrecían hace diez días. Y todo indica que en el transcurso de los días que faltan, la situación puede evolucionar nuevamente, agravando aún más la posición diplomática del Gobierno de Mussolini. — Fabra.

Los facciosos detienen al vicecónsul inglés en San Sebastián

Londres, 3 (madrugada). — En su edición de hoy, el "Daily Herald" afirma que noticias llegadas a Londres, no confirmadas todavía en los círculos oficiales, dan cuenta de la detención en San Sebastián, del vicecónsul inglés, Gouling, y su mujer, de nacionalidad francesa. Se añade que las detenciones son consecuencia de la investigación realizada por la Policía militar de Franco, en relación con el asunto de la valija diplomática. En los círculos oficiales de Londres — agrega el diario laborista — aunque no se tienen aún datos suficientes para confirmar la noticia, se dice que si es cierta, dará origen a una seria situación. — Agencia España.

La mayor batalla después de la Gran Guerra

Londres, 2. — El periódico dominical "Observer", a pesar de su tendencia filofascista, publica una información relativa a la ofensiva facciosa en el frente del Este, dice que se trata "de la mayor batalla después de la Gran Guerra".

Zaragoza admite que los italianos de la División Littorio, que se creían retirados, continúan encontrando la firme resistencia de los republicanos, que lanzan sus numerosos contraataques a lo largo de la línea Aspa-Cogull-Albarga, al sur de Lérida. Se admite también en Zaragoza que los italianos han sido puestos en primera línea por deseo de Mussolini.

El nuevo embajador de Chile en España

Santiago de Chile, 2. — En los círculos políticos de esta capital se considera muy probable el nombramiento del señor Víctor Arancibia Laos, para el puesto de embajador de Chile en España. El señor Octavio Setoret, sería nombrado embajador en Londres, y Gabriel González Videla, en París. Las tres personas citadas militan en el Partido Radical.

Serrano Suñer, sustituto de Martínez Anido

París, 2. — El correspondiente del "Figaro" en Hendaya, escribe que Serrano Suñer, llamado ministro del Interior, de la Propaganda y de la Prensa, tomará la cartera de Orden Público después de la muerte de Martínez Anido. "Serrano Suñer — dice el citado correspondiente — representa la influencia falangista, y su nombramiento significa el predominio de este partido sobre las organizaciones conservadoras más viejas." — Agencia España.

La opinión pública norteamericana, al lado de la España leal

Washington, 2. — El Instituto norteamericano de opinión pública ha publicado en la Prensa la última encuesta acerca de la opinión norteamericana, sobre el conflicto español, encuesta cerrada el 30 de diciembre. El resultado arroja: a favor de la España leal, 76 por 100; a favor de los rebeldes 24 por 100. Católicos a favor de la España leal, 58 por 100; a favor de Franco, 42 por 100. Protestantes a favor de la España leal, 83 por 100; a favor de Franco, 17 por 100. Este resultado demuestra de una manera elocuente el aumento de la simpatía del Pueblo norteamericano hacia la España republicana. — Agencia España.

GENTILEZAS



— ¡Italia no... en desuena... brar a Francia... — ¡E, verdad! ¡Cuánta bondad!

EL SO Hoppe... TO RIO... marcas... CIENCIAS



RICARDO SANZ
JEFE DE LA 24 DIVISION

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO EN CATALUÑA

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Barcelona, martes, 3 de enero de 1939



Año IX - Epoca IV - Número 2086

IMPRESIONES DIRECTAS DEL FRENTE



PEDRO PEY
COMISARIO DE LA 26 DIVISION

LOS HEROES DEL SEGRE Y DEL MONTSECH

HOMBRES CON TODOS LOS ATRIBUTOS, LUCHAN COMO TITANES.— NOS MERECEMOS LA VICTORIA

El Frente se muestra con su imponente grandeza. Aquí no hay espectacularidad de opereta. Es la línea de fuego. Hay magnificencia épica y terrible. La verdad desahogada. La sobriedad y la elocuencia del gesto. Aquí hay hombres con todos los atributos, HOMBRES, luchando como titanes contra las máquinas mortíferas, contra los mercenarios, las legiones desalmadas de esclavos, los invasores mandados de los países que gimen bajo la barbante. Es el Frente. ¡Montsech, Serra Grossa, Rio Boix, márgenes del Segre? ¡Suelo ibérico! ¡Cataluña! Tierra libre que crepita para no sufrir la pesada repulsiva de los cigayos invasores.

El estampido de los cañones hace retumbar las montañas. Son las entrañas de Cataluña que se convulsionan. Arriba, el sol y, con más brillo, la hilera centelleante de la ametralladora de los aviones asesinos y el descarrar de las bombas. Rocas que estallan al recibir los obuses y la metralla. Breañas pulverizadas que han desafiado las tempestades de los elementos, más flemosos que las humanas. Ecos flamorosos que se elevan al infinito.

¿Quién defiende estas montañas que se estremecen? Hijos del Pueblo. Soldados que no tiemblan, que mueren sin ceder un palmo de terreno, impávidos ante los torrentes de metralla mortífera y devastadora.

¡Móros del Ejército Popular! ¡Valientes de la 26 División, la gloriosa de DURRUTI, caído en el frente de Madrid! El Mundo debería vivir de cerca esta epopeya. Sabría cómo se defienden en España la Libertad y la Civilización. Vería cómo un Pueblo se desahoga orgulloso, tesonero y estoico, para no morir en el yugo. Se inclinaria respetuoso y admirado ante vuestro valor. No podría permanecer insensible ante una bravura acreedora por sí sola al triunfo.

¡Inútil es el estruendo de las máquinas asoladoras. Inútil los ataques y contraataques del enemigo, que avanza lentamente, a costa de enormes pérdidas; ¡NO PASARAN! Con voluntad, con resolución inquebrantable, lo dicen todos los rostros, todos los ojos, todos los corazones de los combatientes. Cataluña será tumba del fascismo. Lo será España. Nos merecemos la Victoria. Y la obtendremos.

DOS DIAS CONSECUTIVOS DE AMETRALLAMIENTO INCESANTE. — ¡NI VENCIDOS NOS DARIAMOS POR VENCIDOS!

La defensa del Montsech ha sido épica. Las unidades del Ejército Popular han rivalizado todas en el

cumplimiento de sus deberes. Pero el heroísmo de la 26 División, mandada por el teniente coronel, compañero Ricardo Sanz, y que tiene por comisario a Pey Sardá, recientemente ascendido a comisario de Brigada, merece destacarse.

La consigna de resistir se ha cumplido fielmente. El Montsech en la batalla del Segre, sabe de las sublimidades anónimas de los héroes del Pueblo. El enemigo ha atacado por esa parte con dureza. Fuertemente. Con todo lujo y derroche de material y de hombres.

Desde el día 21 de diciembre intentó dominar esas estribaciones. Constante cañoneo y bombardeo de la aviación. Casi dos días de vomitar metralla sin interrupción. Pero aquí están los héroes de la 26 División, la 121 Brigada Mixta, propuesta para la Medalla del Valor, la 121, que, con su Batallón de Ametralladoras, aniquila a las unidades faciosas; la 120 Brigada, que encaja y aguanta el choque y resiste día tras día brillantemente; la 119 Brigada, que cumple con su deber. Se resiste palmo a palmo. Las heroicidades son de todos. Hay una Sección que, defendiendo Roca Alta, con la consigna de resistir hasta el fin, no pierde la posición.

¿Qué valen las palabras para describir este heroísmo sobrehumano? ¡Sólo los hombres que defienden la Libertad, que saben que no es estéril su sacrificio, pueden luchar y morir así!

El ataque artillero es durísimo. La ofensiva de los invasores (italo-alemanes), de las escogidas brigadas faciosas navarras, es impetuosa. Más fuerte que la roca granítica, es la voluntad del combatiente de la 26 División del glorioso Ejército Popular. El Montsech no será dominado, y si lo es, ¡a qué precio! Las tropas enemigas son materialmente diezmasadas. Caen a centenares los esclavos faciosos e invasores. ¡Insensatos! ¡Contra los hijos de la España libre, nada podrán! Por mucho que sea el suelo ocupado, jamás nos sentiremos dominados. ¡Ni vencidos nos daríamos por vencidos, porque la savia de independencia individual y colectiva, la savia de la libertad jamás claudicante, está infiltrada en nuestra sangre de españoles y de hombres!

LA EPOPEYA DEL MONTSECH. — NUMEROSOS ROSGOS DE HEROISMO. ACREDITAN NUESTRA MORAL

Si, os lo demuestra Francisco Miqueló, este soldado de la 1.ª Compañía del 483 Batallón, afecto a la 121 Brigada Mixta, quien, al efectuarse el contraataque nuestro a la cota 1.967, perdida por la tarde, con nuestra presión cuerpo a cuerpo, es el primero en escalar el parapeto enemigo, luchando a culatazos, hasta romper el fusil.

Os lo demuestra el soldado Francisco Roca, de la misma Compañía

y Batallón, que es igualmente de los primeros en asaltar los parapetos enemigos, con todo y resultar herido en la preparación del asalto; héroe que no quiso ser evacuado, al abandonarse la posición.

Os lo demuestra el comisario de Ametralladoras del 483 Batallón, que, en la posición de Castellar, al resultar herido el operador, se coloca él en la máquina y, secundado por el proveedor restante, diezmó al enemigo, continuando en su puesto hasta quedar herido.

Os lo demuestra el capitán Antonio Fallarés, quien, cerrado el pelotón de su Compañía, en la cota 1.983, y conminado a rendirse cuando el parapeto quedaba sin hombres, rompe el cerco del enemigo a bombazo limpio, llegando herido a nuestras filas.

Os lo demuestra ese bravo Raimundo Cama, sargento de la 4.ª Compañía, del 481 Batallón, que, antes de caer prisionero y conminado a rendirse también, al quedar cercado defendiéndose la cota

1.983, dispara, y mata, y se pega un tiro en los sesos, gritando: "¡Viva la C.N.T.!", "¡Viva la F.A.I.!"



DURRUTI
EL CAUDILLO DEL PUEBLO

POR UN CAMBIO DE METODOS Y SISTEMAS DE LUCHA

Los intereses de los Pueblos libres y los intereses del Pueblo español

LA VERDAD Y LA JUSTICIA SE ABREN PASO

En lo que merecen, agradecemos cuantas obras de solidaridad y de aliento se llevan a cabo a nuestro favor, en el extranjero.

Son muchos los Pueblos que, a los dos años y medio de guerra, han sido dominados por el convencimiento de la verdad de nuestra causa.

En realidad, resulta un tanto inexplicable que nuestra guerra, de perfiles y características esenciales, tan al alcance de una mediana comprensión, fuera desconocida o interpretada con arrebo a versiones fantásticas y a interpretaciones grotescas, puestas en circulación por el troquel de nuestros enemigos y de sus protectores.

La verdad y la justicia suelen abrirse paso con el tiempo. Mas, de reconocimientos platónicos de la verdad y de la justicia, no suelen salir ambas bien paradas. Su categoría moral y universal reclaman algo más que reconocimientos de la especie mentada.

Reclamamos acción directa y eficaz, defensa del atropellado y asistencia a sus necesidades, prestada por todos los procedimientos.

Los Pueblos de Europa y de América, a quienes les es dable expresar sus sentimientos y sus pensamientos, dentro de un clima de relativa libertad, se pronuncian inequívocamente, en favor de la causa de España. Es la nuestra; la que mantenemos con las armas en la mano, frente a la invasión totalitaria.

Se movilizan las muchedumbres y comisiones populares, en actos de solidaridad y de auxilio a la España leal; se recogen donativos; se arbitran suscripciones.

LO QUE SE LOGRA Y LO NECESARIO

Todo esto es meritorio y se hace acreedor a nuestro reconocimiento agradecido y a nuestro amor entrañable.

Pero ¿con esta obra de asistencia — que ya sabemos que es inmensa, y en parte enternecedora, por la calidad de sacrificio que comporta de compañeros humildes, de familias trabajadoras, de Organizaciones obreras —, se logra situarnos en posiciones adecuadas para hacer frente a los problemas más directos y apremiantes que gravitan sobre nuestras permanentes angustias?

El Proletariado español organizado, los sectores progresivos y liberales de nuestro país, en todas las coyunturas de prueba, por las que han atravesado otros Pueblos, no han regateado su generosidad sin límites, para la prestación de eficaces ayudas.

La misma guerra actual que sostiene y lleva adelante, con el sacrificio de su sangre nuestro Pueblo, no es sólo suya. Alcanzan sus consecuencias y alcanzan, plenamente y sin remedio, en el caso improbable de una catástrofe, a otros Pueblos, por cuya paz, nosotros hacemos la guerra.

Después de las experiencias de dos años y medio de esta verdad elemental, se han saturado todos los medios obreros y progresivos de las naciones, donde su desarrollo no ha sido destruido y avencado por la pesada sangría de los dictadores y por los sistemas de gobierno de horca y cuchillo.

No obstante, la existencia evidente de tal saturación, ¿se obra en consecuencia, con arreglo a los urgentes apremios de las horas dramáticas que el Pueblo español vive, y que viviran, indefectiblemente, otros Pueblos con mayor pesadumbre de tragedia — si esto es posible —, si el sacrificio de los españoles desembocase, por estrangulación violenta de su destino vital, en la esterilidad?

Reconozcamos todos, nosotros y los obreros del Mundo, que no.

En esta generalización, no caben exclusiones. Su vigencia alcanza a todo el Proletariado, a todos los trabajadores de los Pueblos, a todas las

organizaciones e instituciones, civilizadas, no importan ni su color, ni su disciplina, ni su influencia, ni su peso terminal, en la dirección de los Estados.

No decimos esto sin amargura.

ANTES DE QUE EL INTENTO RESULTE TARDIO

Si formulamos estas declaraciones, más que por hurgar en nuestra herida de desencantos, bien tapada por nuestro esolismo y por nuestro ánimo sereno, cuando no por nuestro orgullo, aún en medio de las más duras circunstancias, lo hacemos para dar libre curso al contraste entre nuestro sacrificio por todos y la cicatriz en el estribo y en el sacrificio obligado de no pocos.

De este punto muerto, ahumado de lastimeros conductos de plañideras, urge salir, antes de que el intento resulte tardío.

Están al alcance del Proletariado del Mundo y de la actividad de todos los Pueblos progresivos, las armas, a fuer de intactas, desde hace mucho tiempo, quizá tomadas de herrumbre, que, en la lucha contra las tiranías y la opresión, contra los imperialismos agresivos y criminales, han sido decisivas.

Los trabajadores españoles, el Pueblo español entero, han sido los únicos que, desde que la peor plaga de la civilización y de la Humanidad, que es el fascismo, comenzó a expandir su influencia, se dieron perfecta cuenta de que no se podían combatir, y mucho menos, frustrar sus planes y sus ambiciones con literatura más o menos detonante y con retórica más o menos ruidosa.

No se combate eficazmente al fascismo más que con las armas de la muerte.

En la lucha contra sus monstruosos sistemas, las palabras suelen adolecer de un carácter de ociosidad, punto menos que absoluta. A la acción directa más radical, que no repara en su desarrollo y para sus fines, en la utilización de los más horribles procedimientos, agrégate sin otro refrendo activo de la eficacia, las armas de la razón y de la justicia, del convencimiento y de la protesta verbal, es candidez supina, que, en ocasiones, se confunde con el sarcasmo para las víctimas de los modos y procedimientos fascistas.

Dos años y medio —largos— de este espectáculo, son demasiado tiempo perdido.

HAY QUE CAMBIAR LOS METODOS DE LUCHA

Hay que cambiar, compañeros del Mundo, los métodos de lucha, los sistemas ofensivos y defensivos.

Por el logro de una reivindicación gremial o corporativa, frente a la cerrazón hostil de los Gobiernos y castas que éstos sirven, se fuerzan los dispositivos de la lucha, y se pone en la tensión máxima, la acción reivindicadora de las masas. Esto en donde el Proletariado no participa, directamente, en la dirección del Estado. En donde participa total o parcialmente de esta responsabilidad, el problema ofrece otros aspectos harto deprimentes y alocucionarios.

El ser o el no ser de un Pueblo, en lucha desigual con la soledad de dos Estados verdugos, cuyos nefastos sacrificios redundan, no sólo en beneficio del mismo, sino de todos los trabajadores y hombres libres de todos los Continentes, no merece el recuento de fuerzas generales para alinearse en plurales acciones, irresolubles por su contundencia, contra los Estados agresores y sus cómplices?

Los españoles que se desangran en las trincheras y los que sudan sudores de angustia, sin nombre y de sangre, en la retaguardia, bajo la villa moral y material que desmantelan, no su interés, sino los intereses comunes a todos los Pueblos que estimen en algo su propia libertad.

le al frente de su Batallón y que ahora, en Mont-Repós, rubricando su conducta, también ha sido herido.

Os lo demuestra Joaquín Planella Coll, teniente de Informaciones de la 121 Brigada Mixta, que, en las acciones desarrolladas en la Crehuetta, resulta herido en la cabeza por la explosión de un obús, negándose a ser evacuado, porque no quiere abandonar su sitio de honor, y al ser evacuado por la fuerza, hora y se fuga luego del hospital para volver a la lucha.

Os lo demuestra el comisario de Batallón Adolfo Germán González, el teniente de Estado Mayor de la 120 Brigada, Miguel Viladot, muertos heroicamente, en la operación del día 23; y el mayor jefe de Batallón Antonio Valero y Serafín Casaldó, comisario de Batallón, muertos también gloriosamente en las operaciones del 24.

Os lo demuestra el capitán de Ametralladoras Sierra, de la 120 Brigada, muerto defendiendo solo una posición.

Os lo demuestra el capitán de la 120, Enrique Xifreu.

Os lo demuestran estos bravos de la 120 Brigada Mixta, que, en el cementerio de Vilanova, siembran el terreno de cadáveres enemigos, calculándose en más de 1.000 los visibles y en más de 3.000 las hajas infligidas.

Os lo demuestra la actuación de la 119 Brigada Mixta, cargándose a dos batallones enemigos.

Os lo demuestran, en fin, las gestas indescribibles, de centenares de hijos del Pueblo, de soldados anónimos, de jefes, oficiales y comandantes, que han rivalizado y rivalizan en el cumplimiento de su deber, y la heroica actuación de la 26 División, de solera confederal, que ha cumplimentado con creces la consigna, poniendo en jaque a tres Divisiones enemigas, y que se hace acreedora a la Medalla del Valor, distinción merecida.

El teniente coronel Ricardo Sanz, jefe de la 26 División, de capacidad y entereza puestas a prueba; el comisario de la División, Pey Sardá y los jefes y comisarios de la 121, 120 y 119 Brigadas Mixtas, Rubi, Juan Sans Sicart, Morlanes, Cubel, Belmonte, Gental, el comandante del Batallón 484, Emilio Lino Balaguer, el capitán Martín García García, todo el personal del Comisariado y jefes que han rivalizado en celo al mando de sus tropas, pueden estar satisfechos de los bravos de la 26 División, gloria del Ejército español. Y en la actuación de esta, sin sombra y con orgullo, cada unidad de nuestro Ejército ha de sentir la gloria propia y el espíritu de emulación.

El Montsech ha sido bien defendido. Lo es la Sierra de Sant Mamed, Rio Boix, Serra Grossa. Diez días de lucha y las líneas se mantienen. Se cierra el paso del enemigo a la Conca del Meix, a la

Piana de Urgel, de las que quisiera adueñarse, para atacar mejor y dominar las estribaciones de los Pirineos, y a toda Cataluña.

En el Frente hay serenidad, valor, temple. Un Ejército del Pueblo que lucha y que sabe batirse. Y en honor de los caídos, nuestra Victoria, para ser completa, ha de cifrarse en el total aplastamiento del fascismo.

LA RETAGUARDIA HA DE SABER CONSERVAR LA ENTEREZA Y LA MORAL DEL FRENTE. — LA LIBERTAD NO PERECE EN ESPAÑA

La lucha es dura. Se cede terreno, pero se defiende y se quebranta al enemigo. Hay que vivir la vida del soldado para saber de toda la grandeza inenarrable de su heroísmo.

¡Héroes del Montsech y del Segre! Os acompaña toda España en vuestros gestos. Los combatientes de todos los frentes, defendiendo el propio, están cerca de vosotros. Cataluña, baluarte de las libertades hispanas, frente al invasor, como Madrid en noviembre, es saludada por los valientes que luchan en Castilla, en Levante, en todos los frentes.

La entereza, la moral del Frente, la confianza, ha de saber conservarla la Retaguardia.

Frente firme. Retaguardia segura, vigilante, laboriosa.

Esta ofensiva del enemigo, no será la última, pero es de las más decisivas. Hay que afrontarla bravamente, como todas.

Tú que eres antifascista y que afirmas, sin saberlo, que Arisa de Segre, por ejemplo, está en poder del enemigo, cuando es todavía tierra de la República, devastada por la aviación criminal, tierra que es y será defendida palmo a palmo, te conviertes en un cómplice de la facción. Calla. No ofendas inconscientemente a los que con toda dignidad luchan. Cumple con tu deber. No te hagas eco de cobardías propias para empujar glorias ajenas. Tú no sabes cómo se defiende palmo a palmo nuestro suelo. Y que perdido así, a pulgadas sangrantes, es fecundar la Victoria.

Perderemos más terreno, sí. Sucombirán muchos más héroes nuestros, diezmasando las legiones faciosas e invasoras. Y la lucha proseguirá. Fírmese siempre la moral, Retaguardia. No has de ser tú el punto débil. Serenidad y confianza en las propias fuerzas individuales y colectivas. Todos a la altura del deber y del sacrificio, que no en vano se lucha en el Montsech, en el Segre, en todas partes de este suelo y de este Pueblo digno, bravo, indomable. LA LIBERTAD en España, con o sin la indiferencia del Mundo, no perecerá.

GERMINAL ESGLEAS

¡España para los españoles!

LA PAZ EN ESPAÑA DEBE HACERSE DESPUES DE RETIRARSE LOS ITALIANOS

París, 2. — El órgano que fué franqueta, "L'Époque", reafirma sus temores relativos a un triunfo de Franco, que "sería un triunfo de Hitler y Mussolini contra Francia". Otros diarios, que fueron adversarios de la República española, como "La République", piden incluso la intervención francesa en favor de España.

El problema español, siempre en primer término en las preocupaciones francesas, a pesar de los diferentes puntos de vista, toma ahora un aspecto apremiante a consecuencia del viaje de Chamberlain.

"El problema del Mediterráneo — dice un editorial de "Paris Soir" — no es tan sencillo, y una de sus derivaciones, se quiera o no, es el problema español. En España, actualmente, la lucha sigue ineluctable. Evidentemente, Franco esperaba otra cosa de esta "gran ofensiva", en honor de la cual rechazó la tregua de Navidad. Sin duda, Mussolini esperaba también algo mejor. La situación militar actual puede ser que cambie un poco el tono de las conversaciones que se abrieron en Roma entre Mussolini y Chamberlain. Si

Mussolini ha perdido sus ilusiones; si tiene la conciencia de un cierto cansancio que se manifiesta en el Pueblo italiano, se puede esperar que salga de las conversaciones una liquidación del conflicto español, que todos desean. Francia lo desea más que nadie. Pero está bien claro que si este problema y los demás deben ser discutidos, si Francia e Italia habrán de hablar entre ellas, esto no puede ser mientras Italia no se retire de España y de las Baleares. La paz de España se debe hacer entre españoles. — A. E.

EN ROMA



—Entonces, hay que esperar al pacificador...

Amigos de la España leal

PROXIMA VISITA DE UNA DELEGACION DE EX MINISTROS Y DIPUTADOS FRANCESES

El Secretario de Relación de los Partidos republicanos acordó invitar a que visitaran nuestra zona varios delegados de los Partidos democráticos franceses, para que pudieran darse cuenta exactamente del estado de los frentes y la retaguardia republicanas.

Dentro de breves días llegará a Barcelona esta Delegación de personalidades de los Partidos republicanos franceses acompañado de varios periodistas. Podemos anunciar que entre los visitantes se cuentan los siguientes señores, ex

ministros y diputados de la vecina República: M. François de Tossa, del Partido Radical Socialista, ex subsecretario de Negocios Extranjeros en el Gobierno Chautemps, y de la Presidencia del Consejo en el Gobierno Blum; M. Gastón Monnerville, del Partido Radical Socialista, ex subsecretario de Colonias en el Gobierno Chautemps; M. André Llautey, del Partido Radical Socialista, ex subsecretario de Agricultura en los Gobiernos Blum y Chautemps; M. Max Hymann, de la Unión Socialista Republicana, ex subsecretario de Comercio; M. Belon Sorbó, del Partido "Gauche Indépendente", ex subsecretario de Marina de Guerra; M. Philippe Terre, del Partido "Jeune République", ex subsecretario de Trabajo;

M. André Albert, del Partido Radical Socialista, diputado; M. Richard-Pelléier, diputado Radical Socialista; M. Raymond Laurent, diputado demócrata popular y ex presidente del Consejo Municipal de París; M. Blonchoin, diputado demócrata popular; M. Porcinat, diputado de Unión Socialista Republicana y vicepresidente de la Comisión del Ejército, y M. Leroy, diputado del Partido "Jeune République".

EN ESPAÑA



El prisionero franquista. — No, no había en bromas: soy un español.